



Újítási ankét, kiállítás



Újítási ankétot rendezett tegnap Szegeden a Csongrád megyei tanács vb kereskedelmi osztálya, a KPVDSZ Csongrád megyei bizottsága és a MESZÖV megyei újítási bizottsága. Megnyitót Kopasz Józsefné, a KPVDSZ megyei bizottságának titkára mondott. Vitaindító előadást dr. Bérczi Imre egyetemi docens, a Magyar Iparjogvédelmi Egyesület Csongrád megyei szervezetének elnöke és Varga László, a megyei újítási bizottság vezetője tartott. A hazai újítómozgalom helyzetét felvázoló, a megyei tapasztalatokat is összefoglaló referátumokhoz számosan szölköztek hozzá. Az ankét résztvevői megtekintették a Vidia Kereskedelmi Vállalat Kossuth Lajos sugárúti klubjában rendezett, 49 újítást bemutató kiállítást, melyet Plezer Gyözőné, a KPVDSZ központjának alosztályvezetője nyitott meg. Képünkön: a vendéglátóipari dolgozók munkáját megkönnyítő újításokat nagy érdeklődéssel tanulmányozták a látogatók.

BIOLOGIAI ELŐADÓULÉS

A Magyar Biológiai Társaság szegedi csoportja október 22-én, csütörtökön délután 5 órakor rendezte meg a JATE Ady téri épületének előadótermében 249. ülését. Ezúttal a rövid fény-sötét ciklusok hatása fitontróban nőtt növényekre című témakörben hat előadás során számoltak be a szakemberek legfrissebb kutatási eredményeiről.

ÍRO-OLVASÓ TALÁLKOZÓ

A KPVDSZ kulturális napok keretében tegnap, hétfőn este Annus József íróval találkozott a Sándorfalva és Vidéke ÁFESZ dolgozó.

EGYETEMI TANÁR KÜLFÖLDÖN

Dr. Halász Előd egyetemi tanár, a József Attila Tudományegyetem német nyelv és irodalom tanszékének vezetője az Osztrák Kulturális Intézet meghívására tegnap, hétfőn Ausztriába utazott. Kintartózkodása során előadásokat tart a bécsi és a salzburgi egyetemen.

SZOBORPARK

Szoborparkot alakítanak ki hazánk leglátogatottabb gyógyfürdőhelyén: Harkányban. A történelem és a kultúra olyan kiemelkedő alakjainak állítanak emléket, akik valamilyen módon kötődnek a dél-baranyai tájhoz.

A művészet hívó szava

Eppen elkezdődött a tévében a filmművészeti klub adása, amikor Szerafim putrja megszólalt:

— Barátaim, észrevettétek, hogy mennyire elsekélyesedtünk?

— Igen, észrevettük — mondtam jóváhagyólag, és felhörpinttem a kávé.

— Milyen primitívek lettek a szokásaink. Ha a tévében nincs foci-vagy hokiközvetítés, már oda a hangulatunk.

— Így igaz — sóhajtott fel Muszja, Szerafim felesége. — Azelőtt többször is előfordult, hogy tettünk egy-egy természetjáró túrát, elslattyogtunk egy-egy színházba. Most meg... mást se tudunk, csak a rongyot rázni, meg a tévét nézni.

— Csakugyan, már egy örökkévalóság óta nem voltunk színházban! — kiáltott fel Lilja. — Oh, a színház! Az valami csoda!

Rögtön tudtam, hogy a klub adását ma már nem nézhetjük nyugodtan végig. Ha Lilja valamibe belefog, azt végig is csinálja.

— Mikor megyünk? — kiáltott fel Lilja. — Mára! Most rögtön! Színházba!

Az igazat megvallva, homályos emlékem volt a színházról. Még va-

lamikor, kisiskolás koromban kollektív színházlátogatásra vitték az osztályunkat. Hogy milyen darab ment, nem tudnám megmondani, de emlékszem, hogy a színészek hangosan kiabáltak a színen, egymás szavába vágta, a szünetekben pedig nagy sürgés-forgás volt a színpadon. Egyébként elég érdekes volt.

— Menjünk gyalog — javasolta Muszja, Szerafim felesége. Alighanem a hajdani természetjáró túrák emlékeit akarta feleleveníteni.

Attól tartottam, útközben megeshet, hogy Liljának kedve szottyán rázendíteni egy indulóra. De ezt szerencsére megúsztam.

Az első veszteség a cipőből előtt érte menetoszlopunkat. Muszja, Szerafim felesége, halkán feljajdult, és ékesszólással vesztívén, húzta a férjét az üzletbe.

— Hová mentek? — kezdett nyugtalanodni Lilja. — És a színház?

— Ilyet még a színházban sem látsz. — Muszja a kirakatra mutatott. — Ilyenek csak a negyedév végén szoktak lenni.

Mi mentünk tovább.

Egyszer csak Vitya Brunyko a homlokára csapott, és felkiáltott:

— Elfelejtettem, hogy nekem ru-

haprobám van. Már egy hete megállapodtunk.

Csak most vettük észre, hogy egy méretutáni ruhaszalonnal előtérre vagyunk.

— Talán éppen miattam nem tudják majd az emberek hozni a tervet. Ugorhat a mester negyedévi prémiuma — mondta leverten Vitya, és berohant a szalomba.

A hallgatag Spakov házaspár a Gasztronóm előtti vonalszakasznál szállt ki.

— Teljesen kiment a fejünkől — kezdték el duóban hadarni — hogy be kell vásárolnunk.

— Megvárunk benneteket! — ajánlotta tapintatlanul Lilja.

— Ugyan, hová gondoltok! Minék! — integetett a kezével a házaspár. — Hiszen nekünk még ebédet és vacsorát is kell főznünk hoinapra... Menjetez nélkülnk.

Boldog emberek — gondoltam búsan. — Nemsokára otthon nézhetik a filmművészeti klub következő adását.

Lilját a fodrászat előtt gáncsolta el a sors...

Egyedül maradtam.

Ne gondolják, hogy megfutamodtam. Nem, elindultam a színház felé. Eszembe jutott, hogy az ismerős segédrendező külföldi vendégszereplésről első osztályú farmeröltönyöket hozott, és célozgatott rá, hogy van még neki egy rármvaló.

Pavlo Sztarozsenko

Felhő-átvonulások

A keddi estig várható időjárás: Nyugat felől erős felhősödés, majd a Dunántúlon szórnyós eső várható. A szél általában élnék, néha erős, eleinte északnyugati, majd délnyugati irányú lesz. Kora délutánra nyugaton 13, keleten 16, 20 fokos hőmérséklet várható.

ELMARAD A GYERMEK-ELŐADÁS

A Szegedi Nemzeti Színház október 21-én, szerdán délután fél 4 órára hirdette, a Bartók Béla Művelődési Központban tartandó Babszem Jankó című gyermekelőadása technikai okok miatt elmarad. Az előadást október 30-án, ugyanebben az időpontban tartják meg.

Törődés...

A férj javítja a telet és lekiált a feleségnek, aki közvetlenül alatta áll:
— Menj arrébb, mi lesz, ha leesem?
— Már arrébb mentem, eshetsz — válaszol a feleség.

DIVATBEMUTATÓ

Ma, kedden este 7 órai kezdettel a Szegedi Komplex Rt. ruházati Vállalat KISZ-bizottsága divatbemutatót tart az olajipari dolgozók klubjában (Lenin krt. 47.).

SIKERES MŰZEUMI KIRÁNDULÁSOK

A Szegedi Móra Ferenc Múzeum az elmúlt évekhez hasonlóan az országos múzeumi és műemléki hónap keretében az elmúlt hét végén sikeres kirándulásokat szervezett. Szombaton és vasárnap tizenegy csoportban, mintegy félezeren tekintették meg a megye múzeumait, emlékhelyeit, többek között a kopáncsi tanyamúzeumot, a Vásárhelyi Ószi Tárlatot, a csúcsi fazekasházat, a nemrégiben átadott makói József Attila Múzeumot, az Esperist-házat, a csongrádi kubikosmúzeumot és az Opusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparkot.

SZEGEDI DIÁKSÍKERE

Sátorajújhelyen 122 tanuló részvételével rendezték meg a középfokú tanintézetek Édes anyanyelvünk című nyelvi versenyének országos döntőjét. A gimnáziumok, a szakközépiskolák és a szakmunkásképző intézetek versenyzői közül 15-en kapták meg vasárnap Sátorajújhely város emléktárgyját. A győztesek között van Kovács Éva, a Radnóti Miklós Gimnázium IV/A osztályos tanulója (tanára: Mari Kálmán), jutalomban részesült Varga Ildikó a 624-es számú Ipari Szakmunkásképző Intézet diákja, (felkészítő tanára: Sándor Lajosné), valamint Dobos Zsuzsanna, a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakmunkásképző Intézet tanulója (tanára: dr. Suki Béláné).

Gyászkielmények

Fájó szívvel tudatjuk, hogy **CSONKA ISTVÁN** zenész, 59 éves korában, türelemmel viselt, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése október 21-én, szerdán fél 3 órakor lesz a kiskundorozsmai temető ravatalozójában. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett ferjem, édesapa és nagyapa, **SZEPLIGETI FERENC** (Flesz)

életének 81. évében, október 17-én elhunyt. Temetése október 22-én du. 3 órakor lesz a Dugonics-temetőben. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagyapa, **ID. LACZKÓ ISTVÁN**

október 13-án, tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése 1981. október 21-én de. 10 órakor lesz a dóci temető ravatalozójában. A gyászoló család.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legdrágább fiú, férj, édesapa és testvér, **TÓTH ANDRÁS** 41 éves korában, október 16-án, 18 évi boldog házasság után, váratlanul itthagyt bennünket. Temetése október 21-én 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójában. A gyászoló család, Tolbuhin sgt. 53-55.

Ezúton mondok köszönetet mindazoknak, akik nagynénem, **ÖZV. KOKAY PÁLNE** halála alkalmából részvételük nyilvánítták. Szilvássy Zoltánné.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy **TAKÁCS ISTVÁN**

aranydiplomás nyugalmazott főgyógyász, életének 75. évében, 1981. október 18-án elhunyt. Drága szeretettünk 1981. október 22-én 13 órakor a Dugonics-temető ravatalozójából helyezték örök nyugalomra. A gyászoló család, Szeged, Lechner tér 2/B.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága szeretettünk, **BALOGH JÁNOSNE**

Gaal Iona hamvait október 22-én de. 10 órakor helyezték örök nyugalomra a vásárhelyi kincses-temetőben, a sírnál. A gyászoló család, Vásárhely.

Mély fájdalommal tudatjuk, mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy **TROJKA FERENCNE**

Mircsov Rozália súlyos, hosszú betegség után, 30 éves korában elhunyt. Temetéséről később történik intézkedés. Gyászoló férje és családja, Miskolc.

Tudatjuk, hogy **ORBÁN JÁNOSNE**

Király Julianna 87 éves korában elhunyt. Temetése október 21-én 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójában. A gyászoló kereszténye. 15 666

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen férj, édesapa, nagyapa, após és rokon, **ID. LACZI ANTAL**

életének 69. évében, hosszú, súlyos betegségben elhunyt. Temetése 1981. okt. 20-án 14 órakor lesz a tápeli temető ravatalozójában. A gyászoló család, Tápé, Esze Tamás u. 12. 15 667

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk, **HORVÁTHY BELÁNE**

temetésén megjelentek és részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 15 658

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, **ÖZV. ROZSA ANTALNE**

Fehér Mária életének 82. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése 1981. okt. 21-én 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájában. A gyászoló család, Kanizsai u. 1. 15 663

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen férj, édesapa, nagyapa, **NAGY JÁNOS**

életének 70. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése október 20-án 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójában. A gyászoló család. 15 672

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **HEGEDŰS LAJOSNE**

Tóth Irén életének 50. évében, **HEGEDŰS LAJOS**

életének 54. évében, tragikus körülmények között elhunyt. Temetése október 20-án 14 órakor lesz az apátfalvi temető ravatalozójában. Gyászoló leányuk és családja. 15 665

Tudatjuk, hogy **ÖZV. STEIN ANDORNE**

Magyarossy Margit életének 76. évében elhunyt. Temetése hamvasztás után lesz. A gyászoló rokonság. 15 669

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett ferjem, édesapa, após és nagyapa, **ID. LAZAR ANTAL**

életének 68. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése október 21-én 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájában. A gyászoló család, Mihálytelek. 15 670

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetlen halottunk, **GÖRÖG ANDRÁS**

temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Az elhunyt gyászjelentése a temetkezési üzlet hibájából tévesen jelent meg, melyért az üzlet dolgozóit elnézés kérem. 15 656

Közlekedési balesetek

A Dózsa György és Arany János utca kereszteződésében, a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte személyautójával a szabályosan közlekedő Németh József, szegedi szakközépiskolást a 29 éves Enyingi Iлона Sándorfalva, Petőfi utca 60. szám alatti lakos. A gyalogos könnyű sérülést szenvedett a hét végi, délutáni órákban történt balesetben.

Segédmotoroképpárral közlekedett vasárnap, a kora délutáni órákban a tiszszegedi Lenin utcán a 17 éves Szőke

József, szegedi lakos. A Kossuth utca kereszteződéséhez érve, jobbra kanyarodás közben összeütközött egy személygépkocsival. A balesetben súlyos sérülést szenvedett.

Bakson, a Felszabadulás utca 89. számú ház előtt nekítőközött hétfőn, a hajnali órákban egy műszaki okból leálló egyszerű pótkocsis teherautónak a motoroképpárral közlekedő, 55 éves Özv. Pólos Ferenc, helybéli lakos. Könnyű sérüléssel úszta meg a balesetet.

Deviza- és valutaárfolyamok

Hivatalos devizaárfolyamok

Ervényben: 1981. október 20-tól

Devizanem	Vételi árfolyam 100 egységre	Közép árfolyam 100 egységre	Eladási árfolyam 100 egységre
Angol font	6 449,56	6 456,02	6 462,48
Ausztrál dollár	3 989,90	3 992,59	3 996,68
Belga frank	95,05	93,14	93,23
Dán korona	484,77	484,25	484,73
Francia frank	622,71	623,33	623,95
Hollandi forint	1 414,77	1 416,19	1 417,61
Japán yen (1000)	150,71	150,86	151,01
Kanadai dollár	2 856,48	2 891,57	2 894,26
Kuvaiti dinár	12 257,34	12 279,62	12 291,90
Norvég korona	591,13	591,72	592,31
NSZK márka	1 562,15	1 563,71	1 565,27
Olasz líra (1000)	23,36	23,39	23,42
Osztrák schilling	223,01	223,23	223,45
Portugál escudo	53,84	53,89	53,94
Spanyol peseta	36,48	36,52	36,56
Svájc frank	1 796,47	1 798,27	1 800,07
Svéd korona	629,88	630,51	631,14
Tr. és Cl. Rubel	2 697,30	2 700,00	2 702,70
USA dollár	3 449,23	3 452,68	3 456,13

Valuta- (bankjegy- és csekk-) árfolyamok

Pénznem	Vásárolható legmagasabb bankjegycimtek	Vételi árfolyam 100 egységre	Eladási árfolyam 100 egységre
Angol font	50	6 262,34	6 649,70
Ausztrál dollár	50	3 873,10	4 112,68
Belga frank	5000	90,35	95,93
Dán korona	1000	469,72	498,78
Finn márka	100	767,26	814,72
Francia frank	500	604,63	642,03
Görög drachma	500	57,24	60,78
Holland forint	1000	1 373,70	1 458,68
Japán yen (1000)	10 000	146,33	155,39
Jugoszlav dinár	1000	84,44	89,66
Kanadai dollár	100	2 804,63	2 978,11
Kuvaiti dinár	10	11 911,23	12 646,01
Norvég korona	100	573,97	609,47
NSZK márka	1000	1 516,80	1 610,62
Olasz líra (1000)	50 000	25,51	30,27
Osztrák schilling	1000	216,53	225,93
Portugál escudo	5000	52,27	55,51
Spanyol peseta	5000	35,42	37,62
Svájc frank	1000	1 744,32	1 822,22
Svéd korona	100	611,59	640,43
Török líra	1000	24,06	26,52
USA dollár	100	3 340,10	3 556,26

Allamközi megállapodásokon alapuló, hivatalos árfolyamok

Pénznem	vásárolható legmagasabb bankjegy cimtek	árfolyam 100 egységre
Albán lek	—	156,59
Bolgár leva	20	1 676,14
Csehszlovák korona	500	170,00
KNKD von	—	910,42
Kubai peso	20	1 328,80
Lengyel zloty	1000	53,69
Mongol tugrik	100	352,87
NDK márka	100	447,00
Ronán lei	100	170,00
Szovjet rubel	10	1 700,00
Vietnami dong	—	154,45

DE MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat, Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajttóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda. Szeged. Bajcsy-Zsilinszky utca 23. — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizethető postafizetési utalással és készpénzzel. Előfizetési díj egy hónapra 30 forint — Index: 35 653 — ISSN: 0133-0252